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Udruga Kokotiček iz Varaždina osnovana je s ciljem pomoći osobama s intelektualnim teškoćama. Riječ je o dobrovoljnoj i
neprofitnoj udruzi građana sa socijalno humanitarnim ciljem socijalne podrške i unapređivanja kvalitete življenja osoba s mentalnom
retardacijom i njihovih obitelji.
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Profesorica defektologije i vjeroučiteljica Ivana Peček vodi kreativnu radionicu Suncokreti gdje na odabranu temu s polaznicima radi slike od

stakla

Udruga broji četrdesetak članova s tendencijom povećanja. Većinom su to bivši učenici Centra za odgoj i obrazovanje Tomislav
Špoljar, a koji su nakon završetka obrazovanja proglašeni radno nesposobnima, dok putem sustava socijalne skrbi nisu ostvarili
nikakva prava te nisu ni na koji način adekvatno zbrinuti. U Udruzi Kokotiček volonterski rade profesori tog varaždinskog Centra. Pod
njihovim stručnim vodstvom i u dobrom raspoloženju, dragi Kokotičeki druže se svaki tjedan od ponedjeljka do četvrtka; organizirano
uče, pjevaju, vježbaju, kuhaju i na druge su načine kreativni te ono najvažnije, rastu u ljubavi.

Profesorica defektologije i vjeroučiteljica Ivana Peček vodi kreativnu

radionicu Suncokreti gdje na odabranu temu s polaznicima radi slike

od stakla

Ivana Peček je profesorica defektologije, ujedno i vjeroučiteljica u Centru Tomislav Špoljar te je aktivna kao Kokotiček. Vezano uz
temu socijalne uključenosti i osviještenosti prema osobama s invaliditetom, od nje teško da možemo pronaći boljeg sugovornika.
Tako nam na početku susreta kaže kako su ciljevi Udruge Kokotiček promicanje važnosti civilnog društva u socijalnom uključivanju i
unapređenju kvalitete života odraslih osoba s intelektualnim teškoćama kojima je oduzeta radna sposobnost.



Kao biseri u školjci

– Uključivanje osoba s invaliditetom nakon završenog školovanja, odnosno u ovom slučaju osoba s umjerenim intelektualnim
teškoćama, od iznimne je važnosti. Oni se u tako organiziranim udrugama kao što je Kokotiček uz stručno vodstvo volontera koji su
njihovi bivši učitelji sa završenim Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom, druže, razvijaju komunikacijske vještine, brinu o sebi i
drugima, održavaju svoja stečena znanja, socijalne vještine, otkrivaju neke nove vrijednosti života – ističe profesorica defektologije
Ivana Peček. 
Upravo profesorica Peček zajedno s vlč. Leonardom Šardijem, povjerenikom za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji
Varaždinske biskupije, jednom tjedno organizira katehezu s različnim zanimljivim temama; Božić, sveti Valentin, Dani Velikog tjedna,
Uskrs i drugi te uz različite oblike podrške i s dobro osmišljenim radnim listićima i materijalima. Susreti su popraćenim pjesmom i
smijehom te prilagođeni mogućnostima korisnika. Neki od polaznika Udruge sudjelovali su na projektnom tjednu Bartimej.

Projektni tjedan Bartimej imao je brojne dobrobiti za osobe s poteškoćama u razvoju

– Zbog njihove želje da još bolje upoznaju Boga, na susrete utorkom dolaze i mladi koji djeluju u sklopu Kursilja, malog tečaja
kršćanstva. Kroz takve susrete zajedno se molilo i promišljalo o životu. Najviše od svega obogaćivali su jedni druge. Vlč. Leonardo
Šardi omogućio im je svetu ispovijed u kojoj su osjetili milost i ljubav Gospodina – napominje Ivana Peček. 
Osobama s invaliditetom vrlo je važna duhovna dimenzija u kojoj je osnovni temelj duhovnost, odnosno vjera u Boga, njihovog –
kako ga zovu – prijatelja Isusa.

Druženje s mladima koji djeluju u sklopu Kursilja, malog tečaja kršćanstva



– Vjera im daje prije svega snage kako bi se nosili s različitim izazovima današnjeg vremena, daje im utjehu i nadu, ali i jednu veliku
beskonačnu ljubav koja je dvosmjerna između njih i Boga. Osobe s invaliditetom prakticiraju svoju vjeru na njima razumljiv način,
pokazujući drugima pravilne vrednote duhovne dimenzije. Njihova duhovna dimenzija je kao biser u školjci. Ili će se školjka otvoriti ili
će ostati zatvorena. To je tajna koja je stavljena pred pojedinca. Ali ona je tu kao i njihovo dostojanstvo – dodaje vjeroučiteljica Ivana
Peček.

Kateheza i gost iznenađenja nakon kateheze u povodu blagdana svetog Nikole

Bogatstvo društvene uključenosti 

Gospođa Gordana Marciuš majka je Mateja, bivšeg učenika Centra „Tomislav Špoljar“ koji je ujedno i član Udruge Kokotiček. Iako
smatra da bi se neke stvari mogle poboljšati, veoma je zadovoljna radom Udruge.

– Profesori se trude našoj djeci različitim aktivnostima uljepšati dane i vrijeme te poticati njihove sposobnosti i vještine. Djeca se
posebno vesele božićnim priredbama na kojima su oni glavni izvođači. Ali najviše se vesele utorku, jer tada imaju vjeronauk. Vesele
se profesorici Ivani Peček i vlč. Leonardu Šardiju koji našoj djeci, na njima prihvatljiv način, približavaju Boga, vjeru i Evanđelje.
Rade to s velikom predanošću i ozbiljnošću, ali i na jedan jednostavan i zabavan način kojim našoj djeci omogućuju da shvate i
razumiju Božju Riječ, a da im pritom ne pada koncentracija. A utorkom dolaze i volonteri i volonterke kojima se djeca posebno vesele
– kaže gospođa Gordana.



Projektni tjedan Bartimej imao je brojne dobrobiti za osobe s poteškoćama u razvoju

Roditelji djece s posebnim potrebama nose križ koji roditelji bez tih briga teško da mogu shvatiti. Stoga je svaka stručna pomoć koju
dobiju iznimno vrijedna. Pogotovo je zahvalnost veća kada su vidljive pozitivne razlike u ponašanju i općenito u životu.

– Sretna sam da je moj sin u Udruzi Kokotiček. Profesori i volonteri se trude djeci dati sadržaje, koje mi kao roditelji ne možemo. Da
nema udruge i profesora, naša djeca bi bila sama doma. A ovako su ipak i nakon školovanja, u društvu, među svojim prijateljima.
Moj sin je sretan, jer mu tako dani brže prolaze, uvijek se nešto u udruzi događa te osjeća da nije sam. Obiteljska ljubav i
povezanost su mu najvažniji, ali udruga je doživljaj. Tamo je njegov društveni život koji dijeli sa svojim prijateljima, a profesori i
volonteri sa svojom kreativnošću doprinose da im ne bude svaki dan isti. Tako i moj sin ima osjećaj da je dio zajednice – napominje
zahvalno Matejeva majka Gordana Marciuš.

Putokaz na izvor kršćanskog života

Pristupajući osobi s invaliditetom u želji da se priključi kršćanskoj zajednici mnogi se pitaju je li to dobro, da li im je potrebno uopće
naviještati Evanđelje i upoznavati s Kristovim naukom s obzirom na njihovo biopsihosocijalno funkcioniranje.

Opuštena atmosfera s vlč. Leonardom Šardijem tijekom projektnog tjedna Bartimej



– Ako uzmemo i razmatramo Isusovu rečenicu: “Zaista kažem vam, što god ne učiniste jednomu od ovih najmanjih, ni meni ne
učiniste.“ (Mt 25, 45), dobit ćemo odgovor da osobe s invaliditetom imaju pravo i moraju živjeti svoj život vjere prema svojim
mogućnostima i sposobnostima, te moraju naći svoje mjesto unutar župne zajednice u kojoj žive. Što oni dobivaju uključivanjem u
crkvenu zajednicu, a što dobivaju sami vjernici? Osobe s invaliditetom dobivaju susret s Bogom kroz molitvu i primanje sakramenata
na njima jednostavan način; prihvaćanje, pomoć, nadu, prijateljstvo, ljubav, ozdravljenje i zaštitu. Sama zajednica takvim inkluzivnim
uključivanjem osoba s invaliditetom omogućava rast na svim aspektima funkcioniranja u dvosmjernoj komunikaciji. Oni su odraz
Kristove pedagogije Ljubavi u kojoj je bitna ljubav prema bližnjima. Osobi s invaliditetom mora se omogućiti susret s Kristom jer one
su putokaz koji vodi svakog pojedinca na izvor kršćanskog života, njenoj slobodi i dostojanstvu. Osobe s invaliditetom zajedno s
osobama bez teškoća izgrađuju današnju Crkvu. Važno se prilagoditi osobi s invaliditetom, a ne tražiti da se oni prilagode nama.
Osobe s invaliditetom su lijek današnjem civiliziranom društvu. Moramo otvoriti oči i srce kada pristupamo osobi s invaliditetom jer
oni u sebi skrivaju neprocjenjiv biser koji svijetli na Kristovoj kruni. Ta svjetlost pokazat će nam put do nas samih, ali i do savršene
beskonačne ljubavi nebeskoga Oca – poručuje za kraj razgovora Ivana Peček, profesorica defektologije i vjeroučiteljica aktivna u
Udruzi Kokotiček.

Autor: Goran Damjanić

Članak je napisan uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa ugovaranja novinarskih
radova u elektroničkim publikacijama

Kateheza Anđeli čuvari s Kokotičekima
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